

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ یَّبْتَغَا لَکُمْ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ

پندرہ

روز

۱۰ جمادی الثانی ۱۴۴۶ھ

فی جمعہ

جلد ۶۶ نمبر ۱۱۱ ۱۲ ص ۱۳۳۶ ۱۲ جنوری ۱۹۵۴ء نمبر ۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

لڑوہ ارجنری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مفہور ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبر احمدیہ

لاہور، ۱۰ جنوری، بذریعہ فون، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّمہ العالی کو گذشتہ

رات اچھائی بے چین کی فرکات رہی دانت کی تکلیف بھی ابھی چل رہی ہے۔ جس کے متعلق ڈاکٹری مشورہ حاصل کی جا رہی ہے۔ احباب حضرت میاں صاحب موصوف کی صحت کا ملو و معاملہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

لڑوہ ارجنری۔ محترم ذوالیاب محمد عبدالرحمن صاحب کی صحت کے متعلق حکم معجزہ ڈاکٹر مرزا سمیرا احمد صاحب کی طرف سے اطلاع ملی ہے۔ کل رات بخار ۱۰۰.۵ و ۱۰۰.۸ تھا۔ کھانسی کی شکایت بہت زیادہ ہے۔ اور کمزوری بھی ہے۔ احباب صحت کا ملو و معاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

لڑوہ سیلفون اکیچھ سے پہلا ٹرانک کال

لڑوہ۔ ۱۰ جنوری۔ لڑوہ سیلفون اکیچھ کے باضابطہ طریق پر کام شروع کرنے کے بعد آج محکمہ ٹرانک صاحب موصوف امور عامہ نے لڑوہ سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّمہ العالی کی خدمت میں سیلفون کیا۔ لڑوہ سیلفون اکیچھ سے یہ پہلا ٹرانک کال تھا۔ محکمہ ٹرانک صاحب امور عامہ نے حضرت میاں صاحب موصوف کی خدمت میں سیلفون اکیچھ کے اجراء پر مبارک یاد دہانی کی۔ اسپر آپ نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے لڑوہ میں سیلفون کا بھی مبارک کرے۔ اور بلڈ کارکٹوں کا سلسلہ کی صحیح خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین خواہین

— بذریعہ ۱۱ جنوری، بنگلہ نے اتوار جمعہ کی یہ خبر منظر کردی ہے کہ پانچ مہرہ ایک تحقیقاتی کمیشن ڈیپارٹمنٹ بھیجے جانے لگا ہے۔ مہرہ میں مرکزی دفتر خوراک جناب دلدار احمد اور خوراک کے سکریٹری میرا حسن الدین بھی شرکت کریں گے۔

اسرائیلی فوج اردن کی سرحدوں پر جمع ہو رہی ہے

حکومت اردن نے اسرائیل کے جارحانہ عزائم کے خلاف اقوام متحدہ میں شکایت پیش کر دی

نیویارک ۱۱ جنوری۔ اردن کی حکومت نے اقوام متحدہ سے شکایت کی ہے کہ اسرائیلی فوجیں جاری تعداد میں پھر اردن کی سرحد کے ساتھ ساتھ جمع ہو رہی ہیں اور اسرائیل کی طرف سے حملے کا زبردست خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ یہ شکایت کل حکومت اردن نے ایک تارکے ذریعہ اقوام

متحدہ میں اپنے نمائندہ جناب الرخاوی کے نام ارسال کی۔ اور انہیں ہدایت کی کہ وہ اسے فوراً اقوام متحدہ میں پیش کر دیں۔ چنانچہ انہوں نے یہ تارکے بنگلہ کی صورت حال پر بحث کئے دوران جنرل اسمبلی میں پڑھ کر سنایا۔ اور اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل مشر ہمشول سے فوری مداخلت کی اپیل کی۔ مشر ہمشول نے عارضی معیشت کے صدر جنرل برنز سے فوراً رپورٹ مانگی ہے۔ ان کی طرف سے جواب موصول ہونے پر وہ جنرل اسمبلی میں رپورٹ پیش کریں گے۔ کل اپنی حکومت کی طرف سے تارکے موصول ہونے پر جناب الرخاوی نے دوسرے عرب نمائندوں سے مشورہ کیا۔ بعد میں انہوں نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ مشر ہمشول کے رپورٹ پیش کرنے سے پہلے پہلے وہ عرب نمائندوں سے باہر مشورہ کرتے رہیں گے۔ کل رات بیعت میں اسرائیل کے دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے اس خبر کی تردید کی کہ اسرائیل نے اردن کی سرحد پر پھر فوجیں جمع کر دی ہیں۔

ہیرلڈ میکلن برطانیہ کے وزیر اعظم بنادئے گئے

مصر کے بارے میں نئی حکومت کی پالیسی تبدیل نہیں ہوگی لندن ۱۱ جنوری۔ مشر ہیرلڈ میکلن کل برطانیہ کے نئے وزیر اعظم بن گئے۔ ان کے پیشرو سر ایچکن ایڈن برسوں تمام خرابی صحت کے باعث وزارت سے مستعفی ہو گئے تھے مشر ہیرلڈ میکلن کو کل شام بنگلہ محل میں طلب کیا گیا۔ اس سے قبل کہ انہوں نے سر ڈنکن چرچل اور لارڈ سلسبری کے مشورہ کی تھا کہ نیا وزیر اعظم کسے مقرر کیا جائے۔ مشر ہیرلڈ میکلن کی عمر ۶۲ برس ہے اور وہ سر ایچکن ایڈن کی گامینہ میں زندگی گزار رہے تھے۔

میں روسی رضا کاروں کی خدمات حاصل کرے گا

یون ۱۱ جنوری۔ مغربی جرمنی میں یون کے سفارتی مشن نے کہا ہے کہ اگر ضروری ہو تو یون برطانوی ماریجٹ کا مقابلہ کرنے کے لئے روسی رضا کاروں کو بلانے کا۔

چوہدری محمد علی امریکی میں سفیر مقرر کر دیئے گئے

کراچی ۱۱ جنوری۔ جناب چوہدری محمد علی امریکی میں پاکستان کا سفیر مقرر کیا گیا ہے۔ آپ نے گزشتہ سال بمبئی میں وزارت عظمیٰ سے استعفیٰ دیا تھا۔ آپ کی عمر آج ۵۷ سال ہے

عالمی سطح کی غذائی کانفرنس

ڈھاکہ ۱۱ جنوری۔ آج ڈھاکہ میں وزیر اعظم جناب عطا الرحمن خان کی صدارت میں ایک غذائی کانفرنس ہو رہی ہے جس میں مشرقی پاکستان کی غذائی صورت حال پر غور کیا جائے گا۔

سیاسی مفقود نے یہ رائے ظاہر کی کہ مشر میکلن کے تقرر کے بعد مصر کے بارے میں برسر اقتدار کنگسٹون پارتی کی پالیسی تبدیل نہیں ہوگی۔ اور کنگسٹون پارتی کے سیز کے متعلق حالیہ اقدام کی حمایت کرتی رہے گی۔ یاد رہے مشر میکلن مصر میں فوجی مداخلت کے متعلق مشراڈین کی پالیسی کے زبردست حامی تھے۔ جب مشر میکلن مصر سے ملاقات کے بعد اپنی سرکاری رہائش گاہ ڈاؤن ٹاؤن شریف پہنچے۔ تو نامہ نگاروں نے ان سے دریافت کیا کہ آیا ناک میں عام انتخابات ہوں گے۔ نئے وزیر اعظم نے جواب دیا۔ ابھی انتخابات نہیں ہوں گے۔ اور جب انتخابات کا مرحلہ آیا تو ہم جیت جائیں گے۔

امریکی سفیر کی مدناصر سے دوسری ملاقات

قاهرہ ۱۱ جنوری۔ ایک قاهرہ میں امریکی سفیر نے صدر ناصر سے پہلی ملاقات کی گذشتہ دو دنوں میں ان کی دوسری ملاقات ہے۔

روزنامہ الفضل ۱۹۵۷ء

مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء

دنیا میں روحانیت کا احیاء کس طرح ہو سکتا ہے

آج مادی دنیا کی ترقی اس بات پر انحصار رکھتی ہے کہ عملی سائنس نے تجربہ اور مشاہدہ کے ذریعہ مادہ کے کمالات کا انسان کو یقین دلادیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کوئی کام اسی وقت کرتا ہے جب دوا اور دوا چار کی طرح اس کو خاص نتائج کا یقین ہو۔ بار بار کے تجربہ اور مشاہدہ کی وجہ سے خاص عمل کے خاص نتائج جو پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ اسی سے انسان یقین کر لیتا ہے کہ اگر پھر یہی عمل اسی طرح کیا جائے گا۔ تو یہی نتیجہ پیدا ہوگا۔ ہماری زندگی کی مادی ترقی کی بنیاد اسی حقیقت پر ہے۔ اور آج کا انسان اس حقیقت کو نہایت اچھی طرح سمجھ چکا ہے۔ اور اس کا پورا پورا استعمال کر رہا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مادی ترقی مذہبوں زیادہ سے زیادہ ہوتی چلی جاتی ہے۔

لیکن جوں جوں انسان مادی ترقی میں بڑھتا چلا جاتا ہے۔ اس کی روحانی حالت کمزور ہوتی چلی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ اب روحانیت کی حقیقت سے قریب قریب وہ انکاری ہو چکا ہے۔ یورپ کے دانشمندیوں نے پچھلی چند صدیوں سے جو مادی ترقیات شروع کر رکھی ہیں۔ اس کا نتیجہ یہی نکلا ہے کہ وہ روحانی اقدار سے بہت پرے ہٹ گئے ہیں۔ اور جو بات وہ تجربہ اور مشاہدہ سے ثابت شدہ نہیں پالتے۔ اس کا انکار کر دیتے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ اصل چیز جو مادی ترقی کا باعث ہوئی ہے۔ وہ مادی اشیاء اور ان کے خواص کا ذاتی تجربہ اور مشاہدہ ہے۔ جو ہم اپنے ظاہری حواس سے کرتے ہیں۔ اس سے نتیجہ نکالنا آسان ہے۔ کہ انسان کسی بات میں ترقی نہیں کر سکتا۔ جب تک اس کے متعلق اسے کامل یقین حاصل نہ ہو۔ دوسرے لفظوں میں ذاتی تجربہ اور مشاہدہ ہی ایک ایسی چیز ہے۔ جس سے انسان کسی چیز کی حقیقت کا قائل ہو سکتا ہے۔ اور اس سے استفادہ کر سکتا ہے۔

اب سوال یہ ہے کہ اگر روحانیت کوئی حقیقت ہے۔ تو اس کو پانے کے لئے اور اس میں ترقی کرنے کے لئے کیا ذرائع ہیں۔ عقل اس کا جواب ہی دے گی۔ کہ روحانیت کی حقیقت پانے کے لئے اور اس میں ترقی کرنے کے لئے بھی ذاتی تجربہ اور مشاہدہ ہی ضروری ہے۔ کیونکہ کامل یقین کا طریقہ یہی ہے۔

جب کوئی بڑا اور سلسلہ سائنسدان اپنے تجربات اور مشاہدات کی بنا پر کسی مادی حالت اور اس کے نتائج پیش کرتا ہے۔ تو چونکہ ہمیں یقین ہوتا ہے۔ کہ سائنسدان مذکور اپنے تجربات اور مشاہدات کے نتائج پیش کر رہا ہے۔ اس لئے ہم اس کے نتائج پر یقین کر لیتے ہیں۔ لیکن اس کے باوجود ان نتائج کا صحیح یقین اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہم خود ویسے ہی تجربات اور مشاہدات سے ذاتی طور پر وہی نتائج برآمد کریں۔ اس سے ظاہر ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ اصل چیز جو کامل یقین پیدا کرتی ہے۔ وہ ذاتی تجربہ اور مشاہدہ ہے۔ اس لئے روحانی حالتوں پر کامل یقین پیدا کرنے کے لئے بھی روحانی تجربات اور مشاہدات لازمی ہیں۔

سہفت روزہ المیزان لاہور میں ”حدیث کی اہمیت کا ایک خاص پہلو“ کے زیر عنوان ایک مضمون مولانا منظور احمد صاحب نعمانی کا شائع ہوا ہے۔ اس مضمون میں آپ ایک عیسائی پروفیسر کے جواب میں جس نے اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کے متعلق پوچھا تھا۔ لکھتے ہیں :-

”ابتدائی تہذیبی اور تمدنی گفتگو کے بعد انہوں نے تجھ سے کہا۔ کہ میں خود کی ذات و صفات کے بارہ میں آپ سے کچھ پوچھنا اور گفتگو کرنا چاہتا ہوں۔ میں نے کچھ سوچ کر جواب دیا۔ کہ خود کی ذات و صفات کے بارہ میں میرا اپنا علم کچھ نہیں ہے۔ نہ میں نے اپنی آنکھوں سے خدا کو دیکھا۔ نہ اپنی عقل سے اس کو سمجھا۔ اور جانا۔ میں تو اس معاملہ میں اپنے کو کچھ سارے ہی انسانوں کو ناپختہ یقین کرتا ہوں۔

بے شک اپنی عقلی سے اتنی بات تو ہی سمجھتا ہوں۔ اور آپ بھی سمجھتے ہوں گے۔ کہ خدا سے ضرور۔ لیکن آگے یہ بات کہ اس کی صفات و خصوصیات کیا ہیں۔ اور اس کی رضا مندی اور ناراضگی کا قانون اور معیار کیا ہے؟ اس کو معلوم کرنے

سے میری لہر انسان کی عقل عاجز ہے۔ یہ باتیں صرف وحی اور نبوت ہی کے ذریعہ سے معلوم ہو سکتی ہیں۔ اس لئے میرے نزدیک اس علم کو حاصل کرنے کا راستہ صرف یہ ہے۔ کہ اللہ کے کسی پیغمبر میں تک پہنچا جائے۔ اور اس بارہ میں وہ جو کچھ بتائے۔ اسی کو حق سمجھ کر مان لیا جائے!

چند سطروں کے بعد آپ لکھتے ہیں :-
”اگرچہ ایک مسلمان ہونے کی حیثیت سے میرا عقیدہ شروع ہی سے یہ رہا ہے۔ کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خدا کے رسول ہیں۔ لیکن اس کے باوجود میں نے بار بار خود غور و فکر کر کے اپنی عقل و بصیرت سے بھی اس کو جاننے اور سمجھنے کی کوشش کی ہے۔ اور مجھے اب عقل کے ذریعہ بھی اس کا ایسا یقین حاصل ہے۔ جیسا کہ آنکھوں سے دیکھنے کے بعد کسی چیز کا یقین ہو جاتا ہے۔ جس میں کسی شک و شبہ کی گنجائش نہیں رہتی۔ ہر حال میں مجھے یہ نہ ایک نبی کے نبی ہونے کا یقین حاصل کیا۔ اس کے بعد بے طے کر لیا۔ کہ خدا کے بارہ میں یا آخرت کے بارہ میں یا اس طرح کے اور دوسرے غیبی حقائق کے بارہ میں جو کچھ وہ کہتا ہے۔ سب حق ہے!“

پھر آپ لکھتے ہیں :-
”اس کے بعد میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے بعض وہ واقعات اور آپ کے بعض ایسے ارشادات ان کو سنائے۔ جن کو سن کر میرے نزدیک ہر طالب حق اور سلیم الفطرت آدمی کو آپ کی صداقت کے بارہ میں اطمینان و یقین حاصل ہو سکتا ہے۔ اسی کے ساتھ مجھے یہ آپ کی بعض وہ دعائیں ان کو بتائیں۔ جو حدیث کی کتابوں میں آپ سے نقل کی گئی ہیں۔ اور جن کا لفظ لفظ اس کی شہادت دیتا ہے۔ کہ جاہلیت کی ظلماتی فضا میں ایسی عارفانہ دعائیں اسی قلب سے نکل سکتی ہیں۔ جن کو وحی الہام کی نعمت سے اللہ نے نوازا ہو۔ اور جس کا اللہ تعالیٰ سے خاص الخاص رابطہ اور تعلق ہو۔“

آپ نے یہ واقعہ اور یہ باتیں اس بات کو ثابت کرنے کے لئے لکھی ہیں۔ کہ ذخیرہ حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا کامل اور حسین مترجم پیش کرتا ہے۔ اس لئے آپ کی رسالت اور اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات پر یقین پیدا کرنے کے لئے یہ ذخیرہ حدیث نہایت ضروری ہے۔

جہاں تک فاضل مضمون نگار نے ”ذخیرہ حدیث“ کی ضرورت کے متعلق فرمایا ہے۔ ہم اس کو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ذاتی ذخیرہ حدیث آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کامل حسین زندگی کا نقشہ ہمارے سامنے رکھتا ہے۔ اور رسالت اور اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کو سمجھنے کے لئے کسی طرح اس ذخیرہ سے صرف نظر نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن فاضل مضمون نگار نے صرف اپنی عقل کو یقین کا ذریعہ بنایا ہے۔ بے شک ان باتوں کو سمجھنے کے لئے عقل ابتداءً ہماری رہنمائی کرتی ہے۔ لیکن رسالت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات پر کامل ایمان پیدا کرنے کے لئے محض عقل کی رہنمائی کافی نہیں ہے۔ جب تک یہی ذاتی طور پر یہ تجربہ اور مشاہدہ سے ثابت نہ ہو۔ کہ ذاتی کوئی ایسی مہستی موجود ہے۔ جو حقائق کا ثبات ہے اور وہ انسانوں سے تعلق پیدا کرتی ہے۔ عقل سے اللہ تعالیٰ کے متعلق صرف اتنا معلوم ہو سکتا ہے کہ اس پر حکمت کا رخا ہے کہ وہ نے اور چلانے والی کوئی حکیم و خیر متی ضرور ہونی چاہئے۔ لیکن ذاتی کوئی ایسی مہستی موجود ہے۔ یہ یقین کامل ایسا یقین جو ہمیں اس کی راہ میں متحرک اور فعال بنا سکتا ہے اسی وقت حاصل ہو سکتا ہے جب ہم ذاتی طور پر اس کی ضرورت کو محسوس کریں

بے شک ایسی دعائیں جیسی کہ حدیث کی کتاب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق مروی ہے۔ سحر اور اتر رکھتی ہیں لیکن ان دعاؤں کی قبولیت سے جو ہمارے رب پر اللہ تعالیٰ کی مہستی کی ایک عظیم شہادت پیش کرتی ہے۔ میرے عظیم شہادت اسی وقت اور بھی بید ہو جاتی ہے جب ہم خود دعائیں کریں اور وہ قبولیت کی سعادت پائیں اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کو دیکھ کر مہلا ایمان بے شک بڑی تقویت حاصل کرتا ہے۔ لیکن جب ہم خود ایسی دعاؤں کے سزوت قبولیت کا تجربہ کریں۔ تو رسالت اور اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات پر ہمارا ایمان کامل ہو جاتا ہے۔ اور وہ مقام حاصل ہوتا ہے جس کو حق الیقین کہا جا سکتا ہے۔ ایمان کا یہی درجہ یعنی حق الیقین کا درجہ ہی وہ مقام ہے جو میں حقیقی روحانیت کے عالم میں لے جاتا ہے اور جہاں ہم کو روحانیت میں ترقی کی راہ مستقیم ملتی ہے اور ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں جہان سے ترقی کر کے انسان اور انسان سے ترقی کر کے بااخلاق انسان اور بااخلاق انسان سے ترقی کر کے باخلاق انسان بن جاتے ہیں یعنی صحیح معنوں میں ”روحانیت“ ہی ترقی کرنے کے

صدر جمہوریہ مصر جمال عبدالناصر
کی طرف سے خط کا جواب

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ریاستہ جمہوریہ
سیادتہ ذین العابدین
مکتبہ العنبر
ولی اللہ شاہ، پاکستان
تحیۃ طیبة

وبعد فاشکرک، رسالتک
الکویمة التي احبرت فیہا
عن الشعور الطایب لسیادتہ
امام الجماعة الاحمدیة
نحو مصر فی کفاحہا ضد
الاستعمار متحالفا مع
الصہیونیة

كما أشکر لسیادتہ اہتمامہ
بالقضية الفلسطينية والعمل
على درء الخطر الصہیونی
الجاثم فی اسرائیل والمساندہ
بہا۔

واللہ یوفقنا ویسدد خطانا
ویثبت اقدامنا یمجعا
على کلمة سواد

والسلام علیک ورحمۃ اللہ
القاہرۃ فی ۱۷/۱۱/۱۹۵۶

رئیس الجمہوریۃ
جمال عبدالناصر

ترجمہ

رئیس جمہوریہ کا جواب

بخدمت ناظر امور خارجہ

آپ کے نیک پیام کا شکر ادا
ہوں جس میں امام جماعت احمدیہ کی طرف
سے مصر کی اس جدوجہد کے بارے
میں پاکیزہ جذبات کا اظہار کیا گیا ہے
جو اس نے مغربی استعمار اور یہودی خطر
کے خلاف جاری کر رکھے ہیں۔ میں حضرت
امام جماعت احمدیہ کا ممنون ہوں کہ
انہوں نے مسلمان فلسطین اور یہودی
خطر کے بارے میں جو اسرائیل اور
اس کے مددگاروں کی طرف سے دوغما
ہوا ہے اتنا فکر ظاہر فرمایا ہے اور دعا
کی۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے اور ہمارے
پائے ثبات کو تقویت بخشنے اور
موزوں کو وسیع راستہ پر چلانے۔ اور
کہہ الحق پر آپ کو جمع کرے
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
رئیس جمہوریہ مصر
جمال عبدالناصر

صدر جمہوریہ مصر جمال عبدالناصر کے ناظم امور خارجہ اور ناظم امور خارجہ راجن احمدی پاکستان کا مکتوب
ادارہ

اس کا جواب

میں حضرت امام جماعت احمدیہ کا ممنون ہوں کہ انہوں نے مصر کی جدوجہد
کے متعلق پاکیزہ جذبات کا اظہار کیا اور دعا میں کہیں (جمال عبدالناصر)

جناب ناظر صاحب امور خارجہ، صدر راجن احمدی، پاکستان کا ایک خط اور صدر جمہوریہ مصر جمال عبدالناصر
کی طرف سے اس کا جواب مع تاریخ ۱۷/۱۱/۱۹۵۶ء کا مکتوب

امام جماعت احمدیہ پر گہرا اثر ہوا اور ہمیں
قلب ہوا کہ انگریزوں فرانسیسوں اور
اسرائیلیوں کا جو روزِ ظلم رکھی۔ اور
ایگزٹو نے جو مقصود مصر کے متعلق
باندھا تھا۔ وہ ناکام ہو۔
حضرت امام جماعت احمدیہ اس خط
سے دعا کرتے ہیں کہ آپ کو اور
مصری قوم کو اپنے قاصر فضل سے
مدد کرے۔ تاکہ آپ دشمنوں کے مقابل
میر کبہ اسلام کے رکن حصین بنیں۔
حضرت امام جماعت احمدیہ کو صہیونی
خطرہ کے متعلق ہمیشہ فکر رہا ہے۔
کیونکہ اس کا زبردست اثر بیت اللہ
پر پڑتا ہے۔ یہ فکر اس حد تک ہے
کہ آٹھ سال ہوئے آپ نے یہ تجویز
کی تھی کہ برپاکستان اپنے اہلکار
ایک فیصلہ جلد دے۔ تاکہ
فلسطین عربوں و اسرائیل اور دیگر دشمنان
اسلام عرب کے خلاف اپنی جدوجہد
میں اس روپے سے مدد حاصل ہو۔ اس
تجویز پر جس پر اب ہونے کے لئے ہماری
جماعت کی طرف سے اتفاق کا اظہار
کیا گیا۔
مزید برآں حضرت امام جماعت احمدیہ
نے اس موضوع پر اپنی تقاریر میں فرمائیں
تاکہ عملی قدم اٹھانے کے لئے تحریک
ہو۔

الوقوف حضرت امام جماعت احمدیہ کو
یہودی خطرہ کا پورا احساں دیکھ رہے۔
اللہ تعالیٰ سے ہماری دعا ہے کہ وہ بیت اللہ
کی حفاظت فرمائے۔ اور مسلمانوں کو تقویٰ سے
پر اٹھ کرے اور انہیں نیک کے راستہ پر
چلنے کی ترغیب فرمائے۔ اللہ تعالیٰ کے لئے
کو ہر شہر سے حقیقہ ظاہر کرے۔ اور اس کا
حامل دناصر ہو۔

پاکستانی اقصیٰ لسانہ
عرب فلسطین ضد اسرائیل
وسواہا من اعداء الاسلام
والعروبۃ وتمدت
جماعتنا یومئذ ان تقدم
اول الناس الصریبة المشا
الیہا فی سبیل الخایة
المذکورة۔ وھنا لک خطب
عبدیۃ القاھا حضرتہ فی
ھذا الموضوع مقترجا فیھا
الخطوات العملیۃ الممكنة
فالھم ان حضرتہ
لازال مہتما اہتماما عظیما
بقضية الخطر الصہیونی
وما فتئ وافراد جماعتہ
داعیاء اللہ عزوجل ان یحفظ
البيت الحرام ویجمع المسلمین
على جبل اللہ و تقوا، ویلھمھم
سبیل الرشاد
صان اللہ مصر وحفظکم
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
وبرکاتہ
ناظر الامور الخارجیۃ للجماعۃ
الاحمدیۃ
سید ذین العابدین ولی اللہ
شاہ

خط کا ترجمہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شعورہ ذیل علی رسول اکرم
سجدت گرامی خراجی لیسے اہل عیلت
رئیس جمہوریہ مصر
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
جناب کا شکر اور امتنان کا تاہ
مورخہ ۱۹/۱۱/۱۹۵۶ء کو مجھے ملا جس کا حضرت

نقل خط جناب ناظر صاحب امور خارجہ
جماعت احمدیہ پاکستان
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شعورہ ذیل علی رسول اکرم
فخامة السید جمال عبدالناصر
رئیس الجمہوریۃ المصریۃ
السلام علیکم ورحمۃ
اللہ وبرکاتہ
وبعد فقد تلقیت
برقیۃ فحامتکم المورخۃ
فی ۱۹/۱۱/۱۹۵۶ المعبرۃ
عن عواطف الشکر والانتنا
فکان لھا الصدی الحسن
لدى امام الجماعة الاحمدیۃ
الذی اثلجت صدرہ
اخبار ووقف العدوان
الانکیزی الاقرنسی
والاسرائیلی وفسل المؤتمر
القی حاکمها الاستعمار
مند مصر العزیزۃ وهو
یدعوه تالی ان یلاکم
والشعب المصری بجنایتہ
لتکووا الدرع القوی
الغریب کحیۃ الاسلام
مند اعدائہ

ألا ان حضرة امام الجماعة
الاحمدیۃ لا زال مہتما
اہتماما عظیما بقضية الخطر
الصہیونی "الذی یهدد
البيت الحرام مباشرة حتی
لأیناہ یقترح منذ ثمانی
صنوات على الشعب الباکستانی
بفرض سنویۃ تسادی الواحد
بالصاعۃ من املاک کل

رسالہ ریویو آف ایلینگز (انگریزی) کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا عزم مبارک

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی تھی کہ حضور کا پسر موعود اپنے کلموں میں ادول العزم ہوگا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا سالانہ رسالہ ۱۹۱۵ء سے ۱۹۵۷ء تک کیلئے سالانہ بعد خلافت جاعت کے سامنے ہے۔ جو اس کے ساتھ ہی حضور کی ادول العزیز پر مہر صداقت ثبت کر چکا ہے۔ جاعت کا ہر وہ کام جس کی طرف حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ذاتی توجہ فرمائی۔ وہ بغض و بغاوت پوری کامیابی کے ساتھ سر انجام پا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہمارے اس ادول العزم امام کو جاعت کے سر پر صحت و دعائیت کے ساتھ تادیر سلامت رکھے۔ آمین۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس دفعہ جبکہ لائے مرقع پر رسالہ ریویو آف ایلینگز کی توسیع اشاعت کے متعلق تحریر کیا کہ تہ ہونے فرمایا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش تھی کہ اس رسالہ کے کم از کم دس ہزار حوزید ہونے چاہئیں۔ مگر اس کو ہم نے حضور کی اس تحریک کی طرف بھی کوئی توجہ نہ کی۔ اس لئے اب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے ایک عملی قدم تجویز فرمایا ہے۔ جس کے مطابق اس رسالہ کے آئندہ جب سالانہ نیا نیا شمارہ دس ہزار حوزید ہر ماہ میں آئے۔ حضور کی اس عملی تجویز کے مطابق ریویو آف ایلینگز اشاعت میں حصہ لینے والے مسابقتوں اور صوف کی فہرست درج ذیل ہے۔

ہم دیگر احباب کی خدمت میں بھی درخواست کرتے ہیں کہ وہ جلد سے جلد اس مبارک کام میں حصہ لیں اور اپنے وعدے بھجوائیں تاکہ حضور کی خدمت میں پیش کر کے ان کے لئے دعا کی درخواست کی جا سکے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مبارک تحریک پر بیک بکے والے دوستوں کے نام مندرجہ ذیل ہیں:

- ۱- حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے رسالہ ریویو آف ایلینگز کی اشاعت کی تحریک فرماتے ہوئے اپنی طرف سے _____ ۱۱۰۰ کا پیروں کا وعدہ فرمایا
- ۲- مکرم امیر صاحب جاعت احمدیہ کراچی ۱۰۰۰
- ۳- سید حضرت اللہ با شا صاحب منجانب سید آباد ڈوہڑا ۱۰۰
- ۴- مکرم ملک محمد علی صاحب رئیس ملتان ۱۰۰
- ۵- مکرم رحیم بخش صاحب قائد عزام الاحمدیہ کوئٹہ ۵۰
- ۶- ڈاکٹر نور الدین صاحب پریذیڈنٹ جاعت احمدیہ بدوئی ۱۰
- ۷- مکرم محمد علی صاحب انصاف کمپنی لائل پور ۵۰
- ۸- مکرم ملک منظور احمد خان صاحب موضع کھوکھو کے زبیاں ساکو اپنی طرف سے اور اپنے خاندان کی طرف سے ۱۰
- ۹- مکرم آفتاب احمد صاحب ضلع زرب شاہ سندھ ۵۰
- ۱۰- مکرم بشیر احمد صاحب پراچہ اڈسہ کوئٹہ ۵۰
- ۱۱- " عبد الرحیم صاحب " " " " ۵۰
- ۱۲- " فضل الرحمن صاحب " " " " ۵۰
- ۱۳- " محمد اقبال صاحب " " " " ۵۰
- ۱۴- " میجر بشیر احمد صاحب " " " " ۵۰
- ۱۵- " پرنسپل صاحب تعلیم الاسلام کالج از طرف تعلیم الاسلام کالج ۵۰
- ۱۶- " عین انیسیم صاحب وک نائب صدر احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن ملتان ۱۰
- ۱۷- " مسٹر نذیر احمد صاحب موٹے والا ساکوٹ ۲۵
- ۱۸- " عبدالواحد صاحب جادہ کلا تھاپا ڈس اڈا ۱۰
- ۱۹- " محمد زبیر صاحب ارشد تیرہ ۲
- ۲۰- " قریشی سلطان احمد صاحب بدگام کادکن دفتر ریویو انگریزی ۲
- ۲۱- " مکرم منظور احمد صاحب انڈین ڈومسٹر ۵۰

مصالح عمومی کا تقدس و جود نہ اس کا زندہ نشان ہے

جلسہ سالانہ کے موقع پر مکرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم کی تقریر

سلسلہ کیلئے دیکھیں۔ تقریر کے آخر میں مکرم خادم صاحب نے ان الزامات کا تفصیل سے جواب دیا۔ جو مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اپنے رسالہ "جاعت قادیان اور ہر مسلمان کے لئے لجنہ" میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور جاعت احمدیہ صحابہ میں پر لگائے ہیں اور "اپنے کارناموں" کو تقبی کے رنگ میں پیش کر کے خود کو منظور ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔

اپنے اس رسالہ میں مولوی محمد علی صاحب نے یہ لکھا ہے کہ چونکہ جاعت احمدیہ قادیان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اصل نمونہ پر قائم نہیں رہی۔ اس لئے سزا کے طور پر اسے قادیان سے نکلنا پڑا اور اسے ہشتی مقبرہ بھی چھوڑنا پڑا۔ اس اعتراض کا ذکر کرتے ہوئے مکرم خادم صاحب نے کہا۔ ہمارا قادیان سے نکلنا ایک ایسا تقدیر تھی۔ جو اس کی ایک خاص قسمت کے تحت پوری ہوئی۔ میں ان سے کہتا ہوں کہ احقرات بجز اس کے اور کچھ نہیں ہے اور جاعت احمدیہ کے افراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام ہیں۔ بے شک میں قادیان اور ہشتی مقبرہ محبوب ہے۔ لیکن ہمیں کعبہ سے زیادہ کوئی چیز محبوب نہیں ہے اگر ہمارا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کعبہ جیسی پیاری بستی کو چھوڑ کر مدینہ میں جا کر آباد ہو سکتا ہے۔ تو اہل تقدیر کے ماتحت ہمارا قادیان سے چھک رہا ہے کو آسانا نہیں کیے مورد الزام ٹھہرا سکتا ہے۔ ہمارے قادیان کی بھی اچھا سنت ہے۔ جس پر اہل تقدیر کے ماتحت ہیں اس زمانہ میں عمل کرنا تھا اس کے بعد مکرم خادم صاحب نے اہدایت فرمائی ہے اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود کے اہانات اور خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنائی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بعض رویا و کثوت بیان کر کے ثابت کیا کہ قادیان سے ہماری ہجرت پہلے سے مندر تھی۔ بے لجنہ اور مکرم خادم صاحب نے آج سے تیرہ برس قبل ہی اس کے متعلق پیشگوئی فرمائی، حضرت مسیح موعود علیہ وسلم نے اپنے اہانات کے ذریعہ اس کی جزوی اور پھر کئی سال پیشتر رویا کے ذریعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر ظاہر کیا کہ قادیان سے ہجرت مندر ہے

پھر مولوی محمد علی صاحب نے اس رسالے میں تا سید اہل کے ثبوت میں اپنی کتابوں کو پیش کیا ہے اور لکھا ہے کہ مجھے علمی خدمت کی توفیق ملنا اس امر کی دلیل ہے کہ خدا کی نصرت میرے ساتھ ہے۔ مکرم خادم صاحب نے کہا مولوی محمد علی صاحب نے ۲۴ سال میں صرف ۲۴ سیز لکھا ہیں۔ اس کے بالمقابل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی نے اپنی ہمیشہ بہا تعالیٰ فیہ میں علوم و معارف کے جو دیے یا ہائے جن ان میں سے صرف ایک دیباچہ تفسیر القرآن ہی مولوی محمد علی صاحب کی جملہ تعالیٰ فیہ کر ڈوں گنا زیادہ

قیمتی ہے اس کی وجہ سے یورپ میں جو تہلکہ مچا ہے۔ اور سعید مد میں محض اس ایک کتاب کے مطاوعے سے ہی جس طرح قبول حق کی سعادت سے بہرہ مند ہو رہی ہیں۔ وہ اپنی نظیر آپ ہی ہے۔ پھر جہاں تک قرآن مجید کی تفسیر کا تعلق ہے۔ پوری تفسیر کبیر کو چھوڑ دو اس کا صرف ایک جزو لے لو۔ پورا جزو بھی نہیں۔ کوئی ایک سورت لے لو۔ مولوی محمد علی صاحب کی ساری تفسیر اس ایک سورت کے مقابل پر پوری نہیں لڑ سکتی۔ کیا مجال ہے کہ مولوی صاحب نے کوئی ایک مشکل آیت بھی حل کی ہو۔ آسان بات پر چار صفحہ کا نوٹ دے جاتے ہیں۔ لیکن مشکل آیت کو چھوٹے ہی نہیں۔ اس کے بعد کرم خادم صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تصانیف کی فہرست بڑھ کر سنائی۔ اور ان کے معانی پر اختصار کے ساتھ روشنی ڈالی اور بتایا۔ کہ حضور اب تک ستر کے قریب کتب تصنیف فرما چکے ہیں۔ آپ نے کہا اگر تائید الہی کہا میں لکھنے ہی ہے۔ تو یہ تائید مصلح موعود اور اس کی جماعت کے ساتھ ہے۔ نہ کہ غیر مبالین کے ساتھ پھر مولوی محمد علی صاحب راتوں کے لے لکھتے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بی شمار کتب ہی لکھیں۔ اور ان کی قیمت میں سے ایک پیسہ وصول نہیں کیا۔ جو کچھ آیا سب جماعت کو دے دیا۔ مولوی محمد علی صاحب نے روزی کمانے کے لئے اور راتوں کے لئے کتب ہی لکھیں۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خالصتہ خدمت اسلام کے جذبے کے ماتحت لکھیں اور ذاتی منفعیت کا خیال بھی دل میں نہیں آنے دیا۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے کرم خادم صاحب نے کہا: تائید الہی کے ثبوت میں مولوی محمد علی صاحب نے مسببوں کی تفسیر کو پیش کیا ہے۔ اور سکول گنوا سے ہیں۔ انہوں نے غیر ممالک میں کتنی مسجدیں بنوائیں؟ صرف دو۔ اس کے بالمقابل پاکستان اور ہندوستان کی بی شمار مساجد کو چھوڑ کر باہر کے ممالک میں ہی ہماری ۲۵۵ مسجدیں ہیں۔ جہاں تک سکولوں اور کالجوں کا سوال ہے۔ ان کے سکول صرف تین اور کالج ایک ہی نہیں۔ لیکن سیدنا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زمانہ خلافت میں اب تک بیرونی ممالک میں ہمارے تیس سکول قائم ہو چکے ہیں۔ پھر یہاں ایک ڈگری کالج ہے۔ ریڈیوں کا کالج اور دینی تعلیم کے ادارے اس کے علاوہ ہیں۔ پھر جماعت کے ایسے افراد بھی ہیں۔ جنہوں نے اپنی ذاتی کوششوں سے ہی پاکستان میں متعدد نائی اور پرائمری سکول قائم کئے ہیں۔ اگر تائید الہی اس کا نام ہے۔ تو پھر یہ تائید بھی ہمیں ہی حاصل ہے۔

اپنی تقریر کے اختتام پر کرم خادم صاحب نے فرمایا: تائید الہی کے ضمن میں آخری بات جو میں کہنی چاہتا ہوں۔ یہ ہے کہ مولوی محمد علی صاحب نے اپنے مذکورہ رسالہ میں دعویٰ کیلئے۔ کہ میں منصور ہوں۔ آجیے ہم دیکھتے ہیں کہ اس دعوے کے بعد واقعات نے کیا ثابت کیا۔ کہ وہ منصور تھے یا غیر منصور۔ انہوں نے یہ رسالہ شائع نہیں کیا تھا۔ یعنی انہوں نے اپنی وفات سے دو سال پہلے اپنے منصور ہونے کا اعلان کیا۔ لیکن اس کے بعد ہوا کیا۔ یہی کہ وہی جماعت جس کے برتنے پر انہوں نے منصور ہونے کا دعویٰ کیا تھا۔ ان سے بظن ہوگی۔ اور وہ خود اس سے سخت دل برداشتہ ہو کر گوشہ نشین ہونے پر مجبور ہو گئے۔ جو حالات رونما ہوئے ان کا ذکر کرتے ہوئے ان کی بیگم صاحبہ فرماتی ہیں۔ ان تقریرات نے مولوی صاحب کی جان لے لی۔ اس عمر میں بالآخر وصیت لکھ کر میاں محمد صاحب کو بھیج دیا۔ کہ یہ پانچ آدمی اور صدر الدین میرے جنازے کو مانع نہ لگائیں۔

احدیہ بلڈنگس میں مولوی صاحب کا آنا جانا بند ہو گیا۔ سارا دن مسلم ٹاؤن میں ہی رہتے۔ پھر لاہور چھوڑ کر کراچی جانا پڑا۔ جو ان کے لئے دارالہجرت ثابت ہوا۔ اور انہوں نے وہیں وفات پائی۔ ان پر جماعت کی طرف سے عدم اعتماد کا اس سے بڑھ کر اور کیا اظہار ہو سکتا تھا۔ کہ ان کے بعد جماعت نے اسی شخص کو اپنا امیر بنایا جس کے متعلق مولوی صاحب نے کہا تھا۔ کہ وہ میرے جنازہ کو بھی مانع نہ لگائے۔ چند ہی سال قبل کرم مولوی صاحب نے رسالہ مذکور میں اپنے منصور ہونے کا دعویٰ کیا تھا۔ اور

اس مقدس وجود پر جسے خدا نے مصلح موعود قرار دیا ہے۔ الزام تراشی تھے خدا نے انی مہینوں میں اراد اہمات کے تحت جواب دیا۔ تم ابھی زندہ ہی ہو گے۔ کہ تمہاری جماعت تمہارے خلاف الزام لگائے گی۔ اور تمہارے خلاف اٹھ کھڑی ہوگی۔ اور پھر تمہاری وفات کے بعد تمہارے مخالف کے مخالف پھر ہی جمع ہوگی۔ کیا تائید الہی اسی کو کہتے ہیں۔ اور کیا منصوروں کی یہی علامتیں ہوتی ہیں۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود کے طفیل خدائی نصرت کے نظارے ہم نے دیکھے ہیں۔ ۱۹۵۷ء میں جب خطرہ حد سے بڑھ گیا۔ اور حالات بد سے بدتر ہو گئے۔ تو اسی مصلح موعود نے جس کے سر پر خدا کا سایہ ہے۔ اعلان کیا کہ خدایمیری مدد کو دور آ رہا ہے۔ میں اس کو آتے دیکھ رہا ہوں۔ وہ مجھ میں ہے۔ اس نے چال سال میں پہلے ہی مجھ کو کبھی نہیں چھوڑا۔ وہ اب بھی مجھے اکیلا نہیں چھوڑے گا۔ چنانچہ ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ خدا آیا اور دور آ ہوا آیا۔ ہم نے ہی نہیں بلکہ ایک دنیائے اس کو آتے ہوئے دیکھا۔ تائید الہی اور نصرت الہی اس کو کہتے ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو مصلح موعود کے دامن کے ساتھ وابستہ ہیں۔ وہ زندہ خدا کا زندہ نشان ہے۔ یہ کہنا تو آسان ہے۔ کہ پیشا پید ہوگا۔ لیکن پیدا کرنا انسان کا کام نہیں ہے۔ اور اگر پیشا پیدا ہو بھی جائے تو پھر اس کو زندہ رکھنا انسان کے بس میں نہیں ہے۔ اور اگر پیشا زندہ بھی رہے۔ تو پھر اس کو نیک بنانا۔ علوم ظاہری و باطنی سے پر کرنا اور اس درجہ اس کو اولوالعزم بنانا کہ وہ اپنے کارناموں کی وجہ سے زمین کے کناروں تک شہرت پانے والا ثابت ہو۔ انسان کی مقدرت سے باہر ہے۔

مصلح موعود کو پیدا کرنا۔ اس کو ہمہ صفت موصوف بنانا۔ حضرت

خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کے بعد اس کو خلافت حقہ کے منصب پر فائز کرنا یہ خدا کا کام ہے۔ انسان کا کام نہیں۔ یہ کوئی معمولی پیشگوئیاں نہیں ہیں۔ یہ ثبوت ہے اس امر کا کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ نبی ہیں۔ قرآن ایک زندہ کتاب ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرستادہ برحق اور خدا تعالیٰ کے سچے مامور ہیں۔

کرم خادم صاحب کی تقریر کے بعد ۲۷ دسمبر ۱۹۵۷ء کا پہلا اجلاس جو محترم چودھری محمد ظفر اللہ صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا تھا۔ بارہ بجے اختتام پذیر ہو گیا۔

ولادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و رحیم سے ماہ جنوری میں مجھے دوسرا بھائی عطا فرمایا ہے۔ احباب کرام سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ذوالحجہ کو طبعی عمر اور صحت عطا فرمائے۔ اور دین دنیائیں کامیابیاں اور ترقیاں نصیب کرے۔ فہمیدہ اقبال نوشہرہ حیات فی صدر بازار۔

اردو ادب میں طنز مزاح

بزم اور تعلیم الاسلام کالج بلوچ کے زیر اہتمام محترم ڈاکٹر وزیر آغا ایم اے پی ایچ ڈی "اردو ادب کے اولین دور میں طنز و مزاح" کے موضوع پر ۱۱ جنوری ۱۹۵۷ء بروز جمعہ ۱۱ بجے بعد دو بجہ کالج میں ایک مقالہ پڑھیں گے۔ آریاب ذوق کو شرکت کی دعوت دی جاتی ہے۔ (ڈسپیکٹری بزم اردو)

درخواست دعا

میری ہمیشہ محترم سلیمہ بی بی صاحبہ عرصہ ۱۱ ماہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ گو پچھلے سے افاقہ ہے۔ مگر اب دعا کی خاص ضرورت ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ ہولاکرم ہمیشہ صاحب کو مدد صحت عطا فرمائے۔ ملک بشیر احمد از بدین

کلکتہ یونیورسٹی کی صد سالہ برسی کی تقریب تبلیغ اسلام کا نادر موقع

احباب زیادہ سے زیادہ تراجم قرآن کریم اور دیگر لٹریچر اراذل فرمائیں

کلکتہ یونیورسٹی کی صد سالہ برسی نہایت شاندار طریقہ پر منجور شدہ میں منان جانے والی ہے اس موقع پر دنیا کی مختلف یونیورسٹیوں کے تقریباً ۱۵۰ دانش ورانہ جاسٹسز ڈیپارٹمنٹس کے شرکاء کی توقع کی جاتی ہے۔ اس موقع پر جماعت کلکتہ کے تبلیغی پروگرام کے تحت ان سب کو قرآن مجید ترجمہ انگریزی و دیگر لٹریچر کے تحفے پیش کئے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اس بارہ میں محکم ناظر صاحب دعوۃ و تبلیغ قادیان کی طرف سے ایمل اخبار بدرد قادیان ۱۵/۱۲/۵۶ اور اخبار افضل ۱۹/۱۲/۵۶ میں رپورٹوں کی نظر سے گذری ہوگی۔ دائرہ ہے کہ کلکتہ یونیورسٹی کی اہمیت اور اس صد سالہ برسی میں دنیا کے اہل علم حضرات کا اجتماع عظیم الہی چیز نہیں ہے کہ احمدی جماعت اس سے فائدہ اٹھانے کی طرف سے ہیلو تھی کرتی۔ اب رپورٹوں کا فرض ہے کہ ایک یا زیادہ جلدی مل کر احباب مہیا کر دیں تاکہ ان میں نادر موقع سے فائدہ اٹھانے والے ہوں اور قرآن پاک کی نقلات دنیا کے کارکنوں تک بیک وقت آسانی سے پہنچی جاسکے۔ آسان ذریعہ یہی ہو سکتا ہے کہ احباب خود فری پابلس خاکہ کے نام بذریعہ جرنل یا رائل بندریو ڈاک ارسال فرمائیں یا دفتر ترجمہ القرآن تحریک جہاد بدوہ میں قیمت ادھر درپہی تاکہ دفتر خاکہ آپ خود پارسل کر دے۔ باجیک ناظر صاحب دعوۃ و تبلیغ قادیان کے اعلان میں ہے۔ دفتر حفاظت بدوہ میں تمہیں جمع کر دیں۔ ترجمہ قرآن مجید انگریزی یا ڈچ جرنل جس کے ساتھ مسیحا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارویں علیہ السلام کے مضمون اور یہ کہ تحریک فرودہ دیا گیا ہے۔ تبلیغ اسلام کے نہایت ہی بے با اور خاص موثر دولت ہے اب تک جب ذیل بعض زمین و قدر اراذل کی طرف میں تحفے پیش کئے جا چکے ہیں اور جس قدر آثار حاصل ہو چکی ہیں وہ نہایت ایمان بخش و روح افزا ہیں۔ ہائی حضرت سے بھی آثار حاصل کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ یہ دوسرے ہر حال چرچہ کلکتہ کو ان کی خاص تمہیں اور دعوات پر تحفہ دیا گیا جس کے جواب میں صاحب موصوف کے کلکتہ کے اخبار روزانہ بند و دفتر ۳ جون ۱۹۵۶ء میں درکار نمبر پر خاص رپورٹ شائع کر آیا۔ بڑا اخبار بدرد قادیان مؤرخہ جولائی ۱۹۵۶ء اور افضل مؤرخہ ارجولائی ۱۹۵۶ء میں بھی شائع ہوئی۔ ان حضرات کو یہ کلکتہ کے موقع پر پیش کیا گیا۔

- ۱۔ ڈیرہ غنیمت روس Mr. Balganin
- ۲۔ سکھ کپورل Mr. Krushief of china
- ۳۔ میڈیکل سائنس ناداوونو Nadauonu Sunyetsen peoples Republic of china
- ۴۔ چیف جسٹس برائے پاکستان S.O.R. Dan بذریعہ مولانا بشیر احمد صاحب لڑوی ناضل مل
- ۵۔ سکھ کپورل سنڑل کلکتہ Dr. S.N. Sult
- ۶۔ ڈپٹی سیکریٹری سٹیٹ ڈپارٹمنٹ آف S.O.C Ghosh
- ۷۔ سنی فرقتہ سنگ پینڈ Sri Thakrar Ancehul chau hu
- ۸۔ ہائی شاہ جیفٹ Hillasibus of Ethiopia
- ۹۔ وزیر اعظم چین Mr. Chu Eulau
- ۱۰۔ ڈپٹی سیکریٹری اخبارت بازار پٹریکا کلکتہ Mo Tuohikacati Ghosh
- ۱۱۔ ڈپٹی سیکریٹری لال چرچہ کلکتہ
- ۱۲۔ گورنر لاسکرسٹن بمبئی۔ مشن نڈور کے ناڈنڈر پریڈیٹ محمد علی الحاج سائیں کی خاص درخواست و درخواست پر نصف قیمت پر مہیا کیا گیا۔
- ۱۳۔ Mr. John Linton Indian Programme
- ۱۴۔ Draganisou of B.B.E. London
- ۱۵۔ ڈپٹی سیکریٹری جنرل قادیان ڈپارٹمنٹ نکل صاحب مومن، ناباؤنڈر پریڈیٹ
- ۱۶۔ Earl Warren. Chief justice of U.S. Supreme court

صد سالہ برسی والے مہینوں کے علاوہ دیگر معرزی کا انتخاب بھی زیر غور ہے۔ قرآن مجید و دیگر لٹریچر جسے مہیا ہوتا جائے گا انشاء اللہ قادیان زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جائے گی۔ کلکتہ ڈپارٹمنٹ برسی National Library

سائینس اسیٹنٹ لائبریری کے علاوہ اور بھی ایسی لائبریریاں ہیں جہاں ہمارا لٹریچر بڑا زبردست کام کرے گا انشاء اللہ تعالیٰ۔

ہندوستان کے دوستوں کو چاہیے کہ فی جلد بندہ رو پیے براہ راست ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان کو بڈر بھجوائیں۔ پاکستانی و دیگر ممالک کے احباب جماعت دفتر حفاظت قادیان، ۱۵، New tenger Road Calcutta

۱۵، New tenger Road Calcutta - ۱۵

نوٹ:- سڈر جہاں قرآن مجید سڈر جم انگریزی حب ذیل احباب نے ہمارے جوائنڈم انڈیا (۱) میاں محمد حسین صاحب پبلسنگ کلکتہ۔ (۲) میاں محمد صاحب سہگل کلکتہ۔ (۳) میاں محمد رفیع صاحب بائ کلکتہ (۴) میاں محمد شفیع صاحب دہرہ کلکتہ۔ (۵) سید بشیر الرحمن صاحب بھارت ابراہام سڈر پینڈ کلکتہ۔

یہ بستر کس کا ہے ؟

۲۵ دسمبر کو بیڈ بوک سے لاٹھور آنے والی جناب ٹرانسپورٹس ۳۲۵۶ سے لاٹھور اترتے ہوئے جہد سالانہ بدوہ پر آنے والے کسی مہمان سے میرے ملازم کا بستر تبدیل ہو گیا ہے۔ موصولہ سڈر ذیل اشعار پر مشتمل ہے۔

رضائی بوسیدہ۔ نئے کھانے کے پردے بغیر روٹی کے۔ رگ کا بستر کس کا صاحب کا

یہ بستر چورہ درج ذیل ایڈریس پر خطوط نامت کر کے اپنا بستر وصول کریں۔

مرزا محمد احسن بیگ سڈر کپور لال ایس بیگ بیڈ بوک ضلع لاہور

گندہ بیل

۴۹ دسمبر کو میں جناب اکیس سے آ رہا تھا اور سیکٹہ کلاس کے نکیار ٹنٹ میں تھا۔ جہاں گاڑی تقریباً ۱۰ بجے صبح بدوہ سٹیٹن پر پہنچی تو اس ڈب میں دفتر بہت مہیا ہوئی۔ اور درباران ادھر ادھر بکھر گیا۔ میرے ساتھ ایک گندہ بیل کا ڈال میں کھل چار فائد کا تھا جس کے دونوں رخ مختلف رنگ کے تھے۔ خانہ پر نہیں نے دیکھا کہ میرا کھل کسی صاحب کے ساتھ غلطی سے چلا گیا تھا۔ اور یاد آ رہا ہے کہ قادیان میں اترا گیا تھا لیکن صاحب کھل کے پاس بیٹھے تھے وہ قادیان میں اترے تھے۔ اس ڈب میں جیسے آدمی تھے سب بدوہ سے سوار ہوئے تھے اور چھوٹی تھے۔ جس احمدی مہمان کے ساتھ وہ غلطی سے چلا گیا جو۔ یا کسی کو اس کا علم ہو یا کہیں جمع کر دیا ہو تو سڈر ذیل تہ پر اطلاع دلی یا بدوہ فرمائیں۔

سید فرید الحق میڈیکل کنگ حیدر آباد سندھ ریڈ کے اسٹیشن

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میرے ہاوں چھوٹی رحمت اللہ صاحب جیک ۳۲۶ ضلع بہاول نگر بہار میں۔ احباب سے ان کی صحت کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ عبدالحمید کارکن دفتر خدام الامنیہ مرکزی
- (۲) بدوہ کی والدہ صاحبہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی۔ برائے مکان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ آج کی صحت کا سلسلہ کیلئے دعا فرمائیں۔ عوا اسطہ پریڈیٹ لاہور
- (۳) کوئی چھوٹی عبداللہ صاحب میڈیکل جیک سڈر تحصیل خوشاب تقریباً ایک ہفتہ سے بیمار ہیں احباب دعائے صحت فرمائیں۔ (نور اللہ قادیان بدوہ)
- (۴) خاکہ کی والدہ عرصہ سے اس بیمار ہیں۔ آج صبح صحت سہاں کر چکی ہیں داخل ہیں احباب شفائے کا سلسلہ کیلئے دعا فرمائیں۔ محمد ظفر اللہ لاہور کراچی ۱۹
- (۵) خاکہ نے اسان سندھ یونیورسٹی سے فرسٹ ایئر سائنس کا امتحان دینا ہے اور میرے مہمان نڈر احمد صاحب سڈر نے فرسٹ ایئر طلبہ کا امتحان ایسی یونیورسٹی سے دینا ہے۔ احباب ہم دونوں کو نڈر لال کا میاں کے لئے دعا فرمائیں۔ سلیم احمد خلیل
- فرسٹ ایئر سائنس کو فرسٹ کئی حیدر آباد

ربوہ میں ٹیلیفون سسٹم کا اجراء

الحمد للہ آج مؤرخ ۱۰ جنوری ۱۹۵۴ء سے ربوہ میں امریکی طور پر ٹیلیفون کا اجراء ہو گیا ہے اور شہر کا جس بھی کھل گئی ہے۔ ٹیلیفون کا محکمہ برائے پوسٹس کر رہا تھا کہ جتنی جلد جو سٹے ٹیلیفون جاری کر دیئے جائیں ۲۲ ستمبر کو انہوں نے جو سٹ کیا تھا وہ کافی کامیاب رہا۔ تقاضوں کی دستیابی ہو رہی۔ یہاں تک کہ اب مؤرخہ ۱۰ جنوری سے امریکی طور پر ٹیلیفون سسٹم کھول دیا گیا ہے۔ احباب کی اطلاع کے لئے ربوہ کے ٹیلیفون نمبروں کی فہرست ذیل میں درج کی جاتی ہے۔

نمبر	نام	ٹیلیفون نمبر
۱	اشرافیت	۲۰
۲	ناظریت الممال	۲۱
۳	پرنسپل جامو نصرت	۲۳
۴	رہائش مرزا سارنگ احمد صاحب	۲۴
۵	رہائش بیال غلام محمد صاحب	۲۵
۶	ڈیکلن الاراضت تحریک جدید	۲۶
۷	سیکرٹری بیوسٹیشن کینی ربوہ	۲۷
۸	خدام الامجدیہ مرکزیہ	۲۸
۹	اخبار الفضل	۲۹
۱۰	ناظر علی	۵۰
۱۱	رہائش مرزا بشیر محمد صاحب	۵۱
۱۲	حضرت مرزا بشیر الدین محمود	۵۲
۱۳	رہائش مرزا حفیظ احمد صاحب	۵۳
۱۴	ڈپٹی محمد احمد خان صاحب	۵۴
۱۵	رہائش مرزا منور احمد صاحب	۵۵
۱۶	حضرت خلیفۃ المسیح انصاری	۵۶
۱۷	دفتر پرائیویٹ سیکرٹری	۵۹
۱۸	ناظر حفاظت	۶۰
۱۹	اشرافیت راجہ بی بی سید علیہ	۶۱
۲۰	ناظر اور عام	۶۲
۲۱	جنرل سیکرٹری بحینہ المعاضہ	۶۳
۲۲	فضل عمر سہیل ربوہ	۶۴
۲۳	ٹیلیفون ایسیجیٹنگ آفس	۶۵
۲۴	پبلک کال آفس (پوسٹ آفس)	۶۶
۲۵	سرگودھا ٹنگ کال	۶۷

جیسے جیسے ٹیلیفون کئے جائیں گے ان کے نمبر اجراء میں شائع کر دیئے جائیں گے تاکہ یہ معلوم نہ ہو کہ پیسے سے پہلے احباب ہندہ اٹھاسکیں (ناظر اور خارج)

لیڈر (بقیہ صفحہ ۷)

آج کی دنیا تجربہ اور مشاہدہ کی بنا پر ادبیات میں ترقی کر کے اس حالت کو پہنچ چکی ہے کہ روحانیت کی طرف اس کی باگ موڑنے کے لئے ضروری ہے کہ روحانی حقیقت کو سبھی ذاتی تجربہ اور مشاہدہ سے اسے محسوس کرنا چاہئے۔ جو ترقی زمانہ حال کے دانشمندانوں نے کی ہے وہ اس بات کی متقاضی ہے جب تک ان کے موجودہ رجحانات سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اپنی بے پناہ مادی ترقی سے مطمئن نہیں ہیں وہ اپنی موجودہ زندگی میں نہایت اہم کی باتیں ہیں اور وہ اس تجربہ کو عقل سے پہنچ گئے ہیں کہ کچھ "روحانیت" کی کمی ہے۔ وہ کہتا "روحانیت" کے دورہ پر کھڑے ہیں۔ لیکن چونکہ ان کی عقل ادبیات کی ترقی میں تجربہ اور مشاہدہ کے بل پر جان پڑھی ہے وہ یہ بھی احساس رکھتے ہیں کہ بغیر روحانی تجربہ اور مشاہدہ کے روحانیت کی حقیقت کو وہ نہیں پا سکتے اور نہ اس میں کوئی ترقی کر سکتے ہیں۔ ان کی ذہنیت کبھی رسالت اور اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات پر کامل ایمان نہیں لائیں گی جب تک ان کے سامنے نہ صرف ایک زندہ نمونہ پیش کیا جائے بلکہ جو روحانیت کے ذوق تجربہ اور مشاہدہ میں ان کی رہنمائی بھی کرے۔ آج اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے جہاں عقل کی رہنمائی کی ضرورت ہے وہاں ایک ایسے انسان کی بھی ضرورت ہے جو اپنی ذات میں نمونہ ہی صرف پیش نہ کرے بلکہ دوسروں کی بھی اس میں رہنمائی کرے۔

جماعت احمدیہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں وہ نمونہ پایا ہے اور آپ کی رہنمائی میں جماعت علی وجہ البصیرت اس راہ پر گامزن ہے۔

ضروری اعلان برائے ضلع دار

اتحادیات جماعتیہ کے اتحاد کے بعد ان کی معادرتوں کا یہ سہ کو ختم ہو چکی ہوئی ہے۔ اس بارہ میں متعدد اعلانات اور خطبات کے ذریعہ امر صلح کو توجہ دلائی جا چکی ہے لیکن اگرچہ ان کی جماعتوں کی طرف سے اتحادیات کو قبول نہیں ہو سکے اور قریباً نو ماہ خیر ہو چکے ہیں۔ اب بزرگ اعلان ہذا امر صلح کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعتوں کے اتحادیات مؤرخہ ۲۵ جون تک میں بھجوا کر منسوخ فرمائیں۔ اس معادرتے جو ایسی جماعتوں کے نام اجراء میں شائع کر دیئے جائیں گے جن کی طرف سے اتحادیات قبول نہ ہوئے ہوں اور اللہ تعالیٰ متعلقہ امر صلح کے متعلق صدر مجلس احمدیہ میں معاملہ پیش کر دیا جائے گا کہ انہوں نے پوری توجہ نہیں دی۔ ناظر علی صدر انجمن احمدیہ ربوہ

دعوت ولیمہ

مؤرخہ ۸ جنوری ۱۹۵۴ء کو موم مرزا معظم بیگ صاحب اشراف خانہ نے اپنے تیسرے صاحبزادے مرزا منور بیگ صاحب کی دعوت ولیمہ کا وسیع پیمانے پر انتظام کیا۔ ان کی شادی کی تقریب مؤرخہ ۱۰ جنوری ۱۹۵۴ء کو عمل میں آئی تھی اور سیدنا حضرت امیر المومنین ربوہ اللہ تعالیٰ نے ان کا نکاح جلد سالانہ ۱۹۵۵ء کے موقع پر صغیر بیگ صاحب بنت مكرم صوفی فصیحی الہی صاحب آت لاہور حال ربوہ کے ہمراہ پڑھا تھا۔ دعوت ولیمہ میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد۔ صحابہ کرام۔ صدر انجمن احمدیہ کے ناظر صاحبان۔ تحریک جدید کے نگار و حضرات اور ربوہ کے بہت سے احباب نے شرکت کی۔ احباب دعا فرمائی

کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلیں کے لئے ہر طرح خیر برکت کا موجب بنا سکے۔ اور دو لہما دلین کو ایک کا میاب اور مثالی زندگی گزارنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

درخواست دعا

میرے فار صاحب چک ۳۲۵ راجست بہاولپور جلد سالانہ کے جو سے رہنک بیمار چلے آ رہے ہیں ارجاس دعا کے صحت فرمائیں۔ سید احمد محمد بخیر حضرت آغا پریس ربوہ

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں
ماہ دسمبر کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ ان بلوں کی رقم پندرہ جنوری سے قبل دفتر روزنامہ الفضل ربوہ میں پہنچ جانی چاہیے۔
(نیچر الفضل ربوہ)